



नई दिल्ली, शनिवार  
10 मार्च 2018  
नोएडा  
मूल्य ₹ 4.00  
पृष्ठ 20+8+4+4=36

# दैनिक जागरण



www.jagran.com

दिल्ली, उत्तर प्रदेश, मध्य प्रदेश, हरियाणा, उत्तराखंड, बिहार, झारखंड, पंजाब, जम्मू कश्मीर, हिमाचल प्रदेश और प. बंगाल से प्रकाशित

तेज गेंदवाज मुहम्मद शमी की गिरफ्तारी तय } 12

सोनिया को भरोसा, 2019 में वापसी करेगी कांग्रेस } 13

दैनिक जागरण नई दिल्ली, 10 मार्च 2018

## जागरण सिटी गाजियाबाद

www.jagran.com

# एलिवेटेड रोड खुलने से सुहाना होगा दिल्ली से मेरठ का सफर

वीच में कट न होने और आवारा पशुओं की आवाजाही न होने से यात्रा सुरक्षित, रोड किनारे कराई गई है थीम पेंटिंग और डिवाइडर पर गमले लगाकर हरियाली फैलाई

जागरण संवाददाता, गाजियाबाद : एलिवेटेड रोड शुरू होने से दिल्ली से मेरठ के बीच सफर आसान हो जाएगा। जाम से जूझने वाले लोग इस पर सफर कर पाएंगे। एलिवेटेड होने के कारण आवारा पशुओं की आवाजाही से खतरा भी रोड पर नहीं रहेगा। जिससे दुर्घटना की आशंका बेहद कम रहेगी। इसके अलावा रोड पर वीच में कट भी नहीं है। इसके शुरू होते ही लोगों को शहर ही अंदरूनी सड़कों पर जाने की जरूरत नहीं पड़ेगी। यूपी गेट से एलिवेटेड रोड पर चढ़कर सीधे राजनगर एक्सटेंशन पहुंचकर दिल्ली-मेरठ आना-जाना कर सकेंगे। ऐसे ही मेरठ से आने वाले लोग इस रोड से राजनगर एक्सटेंशन पर चढ़ कर सीधे यूपी गेट तक पहुंच सकेंगे। यहां से नोएडा और दिल्ली जाना उनके लिए आसान होगा।

दिखेगी हरियाली और खूबसूरती : सफर को यादगार बनाने के लिए जोड़ीए ने एलिवेटेड रोड के डिवाइडर पर शुरू से अंत तक हरियाली के लिए पोधे लगाए हैं। इसके अलावा रोड पर थीम पेंटिंग कराई गई है। पेंटिंग के माध्यम से बेटी पढ़ाओ, बेटी बचाओ का नारा बुलंद किया गया है।

रात में एलईडी लाइट करेगी जगमग : रात में रोड को एलईडी लाइट जगमगा करेगी। पूरे रोड पर दोनों तरफ यह लाइटें लगाई गई हैं। जिससे रात में सफर करने में किसी तरह की परेशानी न हो।  
हिंडन को गंदगी से बचाने के लिए लगे जाल : रोड हिंडन नदी किनारे है। ऐसे में जोड़ीए को डर है कि लोग रोड से कूड़ा-कचरा नदी में फेंक कर उसे गंदा कर सकते हैं। नदी की पवित्रता का ध्यान रखते हुए नदी किनारे जाल लगाने का काम चल रहा है। एक जगह यह रोड दिलशाद गार्डन से गया बस अड्डा मेट्रो कॉरिडोर को क्रॉस कर रहा है। वहां भी जाल लगाए गए हैं।

10.30 किलोमीटर है रोड की लंबाई

06 लेन की एलिवेटेड रोड यूपी गेट से शुरू होकर वैशाली, वसुंधरा के रास्ते राजनगर एक्सटेंशन तक रही

227 सिंगल पिलर पर इस रोड को बनाया गया है

1147 करोड़ रुपये की लागत आई इसे बनाने में



एलिवेटेड रोड

### रोड के खुलने में हुई एक साल देरी

इस रोड को पिछले साल अप्रैल में खुलना था। कई बूझ से इसके खुलने में एक साल की देरी हो गई। रेलवे को एनएसी मिलने में पांच महीने की देरी हुई। रेलवे के उपस्थान के कारण दो बार निर्माण रुका। कावड़ यात्रा के चलते मिट्टी और रेत की आपूर्ति रुकी। बिजली की 132 और 200 केबी की लाइन को ऊंचा करने में दो महीने की देरी हुई। प्रदूषण बन्दे पर एनजीटी के आदेश पर दो हफ्ते काम बंद रहा। पर्यावरण मंजूरी लेने में सबसे अधिक वक़्त लगा। इसके लिए 20 महीने का लंबा इंतजार जोड़ीए को करना पड़ा। कड़कड़ मौडल गांव निवासी सुशील रायच ने जुलाई 2016 में एनजीटी में याचिका दायर की थी। जिसमें बर्ड सेंचरी और झील के खसरो पर एलिवेटेड रोड का निर्माण होने की बात कही गई थी। इस पर एनजीटी ने प्राधिकरण को पर्यावरण मंजूरी लेने के आदेश दिए थे। तब जोड़ीए ने 26 दिसंबर 2016 को स्टेट एनवायरमेंट इंफोर्मेशन एक्ट अर्थात् (एआईआइए) में पर्यावरण स्वीकृति के लिए आवेदन किया था।

### राजनगर एक्सटेंशन चौराहे पर बढ़िया वाहनों का दबाव

एलिवेटेड रोड के खुलने के साथ ही कई नुर्ताहिया जगमग बने वाली है। रोड के खुलने से राजनगर एक्सटेंशन चौराहे पर वाहनों का दबाव बढ़ जाएगा। जिससे इस चौराहे पर जाम की स्थिति बनेगी। मलािकि, जोड़ीए ने इस दबाव को कम करने के कुछ प्रयास किए हैं। चौराहे पर राजनगर एक्सटेंशन से आ कर भरत जंक्शन वाले वाहनों के लिए लेन टर्न को कर दिखाया गया है। मेरठ रोड पर अंधे कट बंद कर दिए गए हैं। नु-टर्न 250 पीटर की दूरी पर बनाए गए हैं। इसके अलावा मेरठ रोड के चौकीकरण का काम चल रहा है। राजनगर के रास्ते मन्नत छाव तक बाईपास रोड बनाने के लिए जोड़ीए ने काबू कोशिश की। किराणों की स्टेशन के पास 800 मीटर रास्ते के लिए अर्ध-मैटिंग मिल पाए।

### डीएनडी टोल तक विस्तार प्रस्तावित

एलिवेटेड रोड का विस्तार नोएडा डीएनडी टोल तक होगा। इस दिशा में पहला कदम उठ चुका है। जोड़ीए उपाध्यक्ष रितु माहेश्वरी ने एनसीआर प्लानिंग सेल को योजना बनाने के लिए पत्र भेजा है। रोड का विस्तार होने से नोएडा और दिल्ली वासियों को ज्यादा फायदा होगा। विस्तार होने पर एलिवेटेड रोड की लंबाई 19 किलोमीटर हो जाएगी। वर्तमान में यूपी गेट से राजनगर एक्सटेंशन तक इसकी लंबाई 10.30 किलोमीटर है। यूपी गेट और नोएडा डीएनडी टोल तक की दूरी करीब 8.70 किलोमीटर है। इसमें थोड़ा वक़्त लगने की उम्मीद है।

### 5 वार बदली उद्घाटन की तिथि

सबसे पहले 29 अप्रैल 2017 उद्घाटन की तिथि तय हुई

दूसरी बार 30 नवंबर 2017 तक इसे खोलना प्रस्तावित हुआ

फिर 31 अक्टूबर 2017 डेडलाइन तय की गई

इस साल 26 जनवरी 2018 चौथी बार उद्घाटन तय हुई

अबकी बार मार्च 2018 में खोलना प्रस्तावित किया गया है

एलिवेटेड रोड के बनने से दिल्ली से मेरठ के बीच सफर सुहाना होगा। दुर्घटना की आशंका भी इस पर कम रहेगी। रोड पर कट नहीं है। रोड के बाहर कुछ छोट-छोटे काम बाकी हैं। जो जल्द पूरे कर लिए जाएंगे।

## आधी आबादी की ताकत बचा कर रही रोड



वसुंधरा स्थित एलिवेटेड एप्रोच रोड पर की गई पेंटिंग • जागरण

अखिलेश मिश्र • सहिबाबत

### जागरण विशेष

यूपी गेट से राजनगर एक्सटेंशन तक लोगों की राह आसान करने के लिए तैयार एलिवेटेड रोड आधी आबादी की ताकत की भांति बचा कर रही है। महिलाओं की बुलंदियों की कहानियों को बचा करे चित्रों से बेटीयों की महता बताते हुए बेटी बचाओ, बेटी पढ़ाओ का संदेश देता आ रहा है। गाजियाबाद विकास प्राधिकरण ने एलिवेटेड रोड और एप्रोच रोड पर चित्रों के माध्यम से यह शानदार पहल की है। महिलाओं की उपलब्धियों को गिनाते चित्र : जोड़ीए की ओर से एलिवेटेड रोड और एप्रोच रोड पर चित्रकारी

प्राधिकरण ने एलिवेटेड रोड और एप्रोच रोड की दीवारों पर चित्रकारी के माध्यम से दिशा देती बचाओ-बेटी पढ़ाओ का संदेश कराई गई है। बुध चौक से एलिवेटेड रोड को जोड़ने वाली एप्रोच रोड पर विश्व की सर्वश्रेष्ठ भारतीय महिला मुक्केबाज लैशराम सरिता देवी के चित्र को उकेर गया है। महिलाओं की बुलंदियों पर पहुंचने की कहानी बयां करते चित्र बेटी बचाओ बेटी-पढ़ाओ का संदेश दे रहे हैं। जोड़ीए के उद्यान निरीक्षक प्रभारी गोविंद कुमार सिंह ने बताया कि लोगों में जागरूकता लाने के लिए यह प्रयास किया गया है।

साथ पटक चूमते दिखाया गया है। इन जीवंत चित्रों को देखकर लोगों का सिर फूट से ऊंचा उठ जा रहा है। इन चित्रों के बीच में भारतीय महिला मुक्केबाज मैगी चंभेइजैंग मैरी कॉम और अर्जुन पुरस्कार से सम्मानित भूतपूर्व विश्व चैंपियन भारतीय महिला मुक्केबाज लैशराम सरिता देवी के चित्र को उकेर गया है। महिलाओं की बुलंदियों पर पहुंचने की कहानी बयां करते चित्र बेटी बचाओ बेटी-पढ़ाओ का संदेश दे रहे हैं। जोड़ीए के उद्यान निरीक्षक प्रभारी गोविंद कुमार सिंह ने बताया कि लोगों में जागरूकता लाने के लिए यह प्रयास किया गया है।